



Праздник к нам приходит



Балалар жылы
2022

Светлана АНАТОЛЬЕВА

Двести детей из всех городов и районов Карагандинской области пригласили поводить хороводы, повеселиться и получить отличные подарки на Новогодней елке от имени Президента Республики Казахстан. Им организовали красочное представление с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Ежегодно по поручению руководителя Администрации Президента во всех регионах Казахстана одновременно проводится детская Новогодняя елка от имени Президента Республики Казахстан. На нее приглашают одаренных школьников, отличившихся в учебе, творчестве и спорте, а также детей с особыми образовательными потребностями из специализированных и специальных школ-интернатов, детей из малообеспеченных и многодетных семей, оставшихся без попечения родителей, воспитанников медико-социальных учреждений. Юные жители региона в возрасте от 9 до 13 лет целыми делегациями приехали из районов и городов на мероприятие. Все они приготовили новогодние костюмы и выучили стихи для Деда Мороза.

Как рассказала руководитель отдела нравственно-духовного



ЮНЫЕ ЖИТЕЛИ РЕГИОНА В ВОЗРАСТЕ ОТ 9 ДО 13 ЛЕТ ЦЕЛЫМИ ДЕЛЕГАЦИЯМИ ПРИЕХАЛИ ИЗ РАЙОНОВ И ГОРОДОВ НА ЭТО МЕРОПРИЯТИЕ.

развития личности, специального и дополнительного образования управления образования области Аруна Мукашева, на президентскую елку, помимо детей из социально уязвимых категорий и детей с инвалидностью, пригласили победителей олимпиад, интеллектуальных конкурсов и спортивных состязаний. Управление образования обеспечило делегации транспортом для доставки в областной центр, проживанием и полной безопасностью.

В первый день пребывания ребятам организовали культурную программу – они посетили кинотеатр «Сарыжайлау» и посмотрели мультфильм. А на второй день, надев костюмы и превратившись в принцесс, снежинок, батыров, героев комиксов и пиратов, отправились в один из ресторанов города. Там их от имени Главы государства поздравил аким области Ермаганбет Булекаев.

– Дорогие дети и родители!

От имени Касым-Жомарта Токаева хочу поздравить вас с Новым годом. Сегодня получился по-настоящему добрый праздник. Желаю всем крепкого здоровья, мира и благополучия, счастливого детства и всего самого хорошего, – сказал глава региона.

Малыши с удовольствием водили хороводы, участвовали в конкурсах, смотрели театрализованное представление, танцевали вместе с творческими кол-

лективами и, конечно, вместе с Дедом Морозом зажгли главную новогоднюю красоту. Каждому участнику праздника вручили подарки – именную поздравительную открытку от имени Президента, наушники, умную колонку «Алиса», книгу со сказками на трех языках и коробку сладостей. После хороводов усталых сказочных героев ждал праздничный обед.

Фото

Жасулана МАКУЛБЕКОВА

ОФИЦИАЛЬНО

На два года раньше

До 2028 года казахстанские женщины будут уходить на заслуженный отдых в 61 год. Закон о «заморозке» пенсионного возраста подписал Президент страны.

Напомним, в сентябре уходящего года, выступая с Посланием, Глава государства сообщил, что в предстоящие пять лет казахстанки будут выходить на пенсию в 61 год. Поправки в закон поддержали сенаторы, а после подписания Президентом страны он стал действовать официально.

Как сообщает сайт Акорды, подписанный Главой государства Закон Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам государственной молодежной политики и социального обеспечения» направлен также на индекс развития молодежи, возраст которой теперь увеличен с 29 до 35 лет.

Что касается социального направления, то, согласно поправкам, увеличена продолжительность периода назначения выплаты по уходу за ребенком до 1,5 года, размер минимальной базовой пенсии будет доведен до 70% от прожиточного минимума, размер максимальной базовой пенсии – до 120%. Также предусмотрено увеличение порога дохода для исключения пенсионных выплат по возрасту с 46-кратного месячного расчетного показателя до 55-кратного.

Соб. инф.

АКТУАЛЬНО

Вынужденная мера

В Сенате рассмотрены законопроект и ряд поправок в Закон «О естественных монополиях».

Предполагается, что субъектам естественных монополий разрешат изменять тариф до истечения его срока действия. Но эта норма будет действовать в случае получения на баланс или в доверительное управление сетей и имущества, используемых в технологическом цикле.

Тарифы на коммунальные услуги могут повыситься в некоторых регионах Казахстана. Об этом заявил министр национальной экономики РК Алибек Куантыров.

По его словам, повышение тарифов на электро- и теплоснабжение ожидается только в тех регионах, где высокая степень износа ТЭЦ. И эта мера вынужденная. Благодаря ей удастся снизить износ тепловых электростанций на 15-20%.

– Со второго полугодия следующего года произойдут соответствующие изменения. Потому что субъектам необходимо модернизировать свою работу и модернизировать сети, – отметил Алибек Куантыров.

Необходимость в этом назрела после того, как во многих городах страны были выявлены проблемы с коммунальными сетями.

– Тариф повысится. Другого выхода нет. Но, как я говорил, здесь мы примем во внимание социальные вопросы, обсудим это с обществом, – сказал министр национальной экономики РК.

Соб. инф.

БЕЗБАРЬЕРНАЯ СРЕДА

Шить – не тужить!

Самал АХМЕТОВА

Семь лет назад карагандинец с особыми потребностями поставил цель – помочь таким же, как он, землякам. И он ее достиг. Сегодня на предприятии ТОО «Колганат-Караганда» из 53 работников 35 имеют группу инвалидности, но они не сидят в замкнутом пространстве, а работают и занимаются общественной деятельностью.

Для начинающего предпринимателя этот шаг был самым важным в жизни, потому как ему, имеющему инвалидность 2 группы, хорошо известно, как тяжело найти работу. Он понимал, что люди с ограниченными возможностями должны помогать друг другу жить. Безусловно, 35 сотрудников с ограниченными возможностями – это лишь небольшая часть из 65 тысяч граждан с инвалидностью, живущих в нашем регионе. Тем не менее предприятие вносит свой посильный вклад в трудоустройство не только особенных карагандинцев, но и людей предпенсионного возраста, одиноких матерей и т.д.

Нынешний год для Асхата Есентурова и его коллег по цеху стал по-настоящему удачным. Особенно швейных мастеров порадовала республиканская общественная премия «Жан Шуак».

– Из более 100 заявок на участие в конкурсе именно нашу выбрали в число лауреатов. И в этом конкурсе ТОО «Колганат-Караганда» стало победителем в номинации «За вклад в развитие предпринимательской деятельности». Награду вручал председатель Мажлиса Парламента Ерлан Кошанов, что для нас весьма почетно, – сказал А. Есентуров.

С первых дней начала работы «колганатовцы» получают под-



НА ПРОТЯЖЕНИИ ВСЕГО СУЩЕСТВОВАНИЯ ШВЕЙНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ УСПЕШНО СОТРУДНИЧАЕТ СО МНОГИМИ МЕСТНЫМИ ОБЩЕСТВЕННЫМИ ФОНДАМИ, ОДНИМ ИЗ ДРУЗЕЙ ЯВЛЯЕТСЯ ОФ «ЛУЧИК НАДЕЖДЫ».

держку государства. Тем не менее мастера и сами стараются не ударить в грязь лицом, повышая свою квалификацию.

Сегодня предприятие уверенно шагает вперед. Уже подписаны три меморандума о сотрудничестве, определяющих направления для развития предприятия.

Карагандинцы теперь будут сотрудничать с петропавловским

общественным фондом «Шебер – белая нить жизни».

– После длительной дискуссии мы решили, что нам нужен бренд одежды под названием «Сапая». Это будет одежда в стиле спорт-шик, которая, надеюсь,

выйдет на уровень маркетплейсов. Мы будем стараться, чтобы она вышла в топ. Изюминка этого проекта – работа с людьми с ограниченными возможностями, а также с осужденными женщинами. Когда выйдут на свободу, у

них будет возможность работать, продвигать бренд и развиваться, – рассказала руководитель ОФ «Шебер – белая нить жизни» и дизайнер одежды Зарина Черняева.

Кроме того, ТОО «Колганат-Караганда» намерено сотрудничать с костанайскими коллегами, которые также развивают социальное предпринимательство. Вместе два предприятия будут производить экоигрушки.

Еще один договор о сотрудничестве карагандинцы подписали с костанайскими коллегами, которые также развивают социальное предпринимательство.

Но самое главное для «колганатовцев» – поддержка земляков. На протяжении всего существования швейное предприятие успешно сотрудничает со многими местными общественными фондами, одним из друзей является ОФ «Лучик надежды».

– Мы все очень рады тому, что у нас в Караганде есть такая организация, которая берет на работу людей с ограниченными возможностями. К сожалению, не все бизнесмены понимают, что люди, имеющие инвалидность, не хуже, а может, и лучше работают на предприятиях. ТОО «Колганат-Караганда» – яркое подтверждение того, что особенные люди могут производить особенную продукцию, создавать прекрасные вещи и быть конкурентом известным брендам. Уверена, что в Новом Казахстане таких предприятий будет больше и люди с ограниченными возможностями смогут принести много пользы своей стране, – сказала руководитель фонда Татьяна Кравченко.

Фото

Александра МАРЧЕНКО

Оперативно реагировать

Светлана СВЕТЛОВА

С рабочей поездкой в Актогайском районе побывал аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев. Встреча с жителями состоялась в местном Доме культуры.

О том, как в Актогайском районе обстоят дела, рассказала его аким Салтанат Абеуова. По ее словам, по мере возможности население обеспечивается доступным жильем. В поселке Шашубай, например, приступили к восстановлению пятиэтажного дома. В будущем году 100 человек смогут получить ключи от квартир и отпраздновать новоселье.

Было отмечено, что немало средств из районного бюджета выделяется на ремонт дорог. В поселке Сарышаган в рамках реализации проекта «Ауыл – ел бесігі» удалось провести средний ремонт внутриквартальных дорог. Также отремонтировали 16 километров дороги Балхаш – Актогай – Аксу-Аюлы и семь километров проезжей части по направлению Актогай – Балхаш.

– В 2023 году планируется привести в порядок 60 киломе-



ПО СРАВНЕНИЮ С ПРЕДЫДУЩИМ ПЕРИОДОМ УДАЛОСЬ ЗНАЧИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКУЮ БАЗУ В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ.

тров дороги от Актогая до Аксу-Аюлы, – отметила Салтанат Абеуова. – Кроме того, в этом году приступили к среднему ремонту автодороги районного значения Актогай – Шылым – Акжарык. Это важное направление, соединяющее с райцентром семь населенных пунктов. В следующем

году будет выделено финансирование на асфальтирование 20 километров автодороги.

По словам акима района, по сравнению с предыдущим периодом удалось значительно улучшить материально-техническую базу в общеобразовательных учреждениях. Так, например, в 11 школах

создали модификационные кабинеты для занятий по физике, химии, биологии, а также STEM-лабораторию. Капитальный ремонт провели в одной школе, еще в пяти сделали текущий ремонт.

На встрече с акимом области было отмечено, что в районе должно внимание уделяется развитию культуры. Так, в селе Кусак провели капитальный ремонт



СИЛЬНЫЕ РЕГИОНЫ

клуба, а в селе Нуркен – реконструировали парк. Для местного ансамбля приобрели современный автобус. Для сельских клубов купили 59 национальных инструментов и оборудовали студию звукозаписи.

В свою очередь жители района рассказали главе региона о настоящих проблемах, на которые важно обратить внимание. Свои вопросы они задавали в формате свободного микрофона.

В частности, актогайцы пожаловались на изношенные электросети, плохое состояние дорог и завышенные цены на твердое топливо. Также они затронули тему досуга подрастающего поколения. И попросили посодействовать в вопросе выделения здания для оборудования центральной библиотеки и музея.

Во время встречи было отмечено, что предыдущий визит акима Карагандинской области принес свои результаты. В районном центре все-таки построили ветеринарную станцию. Там предусмотрены помещения для проведения диагностики и хранения специальных лекарственных средств для животных.

Обозначили, что удалось завер-

шить капитальный ремонт Центральной районной больницы. Сейчас там приступили к реконструкции инфекционного блока.

– Больница обслуживает более 10 тысяч жителей Актогайского района, – подчеркнула Салтанат Абеуова. – При ней есть поликлиника, а вскоре появится и инфекционное отделение. Жителям больше не придется тратить время на дорогу и ездить в областной центр, чтобы получить необходимую медицинскую помощь.

Также, отметила аким района, медики будут оперативнее приезжать на вызов населения. Для этого приобрели вездеход и санитарные машины. А в районной больнице появились две функциональные акушерские койки и новая оргтехника. В поселке Шашубай выделили финансирование на обновление здания врачебной амбулатории.

Выслушав отчет акима Актогайского района и вопросы населения, глава региона отметил, что и впредь будут оперативно реагировать на просьбы жителей.

– Все озвученные вопросы возьмем на контроль, – подчеркнул Ермаганбет Булекпаев. – Каждый проработаем отдельно. В следующий раз, когда приедем, отчитаемся о проделанной работе.

После встречи с жителями района аким области провел личный прием граждан.

Фото

Еркебулана ХАДЫЛБЕКА

Давайте жить дружно

Наталья ФОМИНА

Мирно разрешать споры – одно из главных направлений в работе медиатора.



Для сохранения благоприятного социально-психологического климата и профилактики конфликтов в нашем регионе реализуется ряд проектов по подготовке профессиональных медиаторов.

Один из таких – «Создание пула медиаторов, организация их обучения, разработка видеороликов и др. в рамках Закона РК «О медиации», в текущем году реализовало областное управление внутренней политики совместно с ОО «Граждане Казахстана». Он включил в себя ряд мероприятий. Так, например, в июне при областном акимате был создан фронт-офис профессиональных медиаторов. Проводились в рамках проекта и выездные встречи с на-

селением в городах и районах области.

Для сотрудников профсоюзов, работников образования, правоохранительных органов, прокуратуры, молодежных волонтерских организаций и представителей органов местных властей проводились семинары-тренинги, слушателями которых стали около 200 человек. Прошел и тренинг по развитию навыков ораторского искусства, выступлений перед аудиторией и убеждения.

В итоге подписано 25 трехсторонних соглашений с медиаторами о сотрудничестве с областным управлением внутренней политики и общественным объединением «Граждане Казахстана».

ЗНАЙ НАШИХ!

«Золотые руки» страны

Будущие специалисты показали высокий уровень подготовки



РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОСТЯЗАНИЕ ПРОХОДИЛО НА ПЛОЩАДКЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЫСТАВОЧНОГО ЦЕНТРА «ЕХРО» И КОЛЛЕДЖЕЙ ГОРОДА АСТАНЫ.

Светлана СВИЧ

Шесть золотых, три серебряные, две бронзовые медали и 11 медалей отличия завоевали студенты карагандинских колледжей на республиканском чемпионате профессионального мастерства «WorldSkillsKazakhstan-2022». По итогам состязания наша команда заняла первое место. Теперь она представит Казахстан на международном уровне.

Напомним, что международное движение «WorldSkills» направлено на повышение престижа и популяризации рабочих профессий и создает новые тренды в подготовке квалифицированных кадров, дает возможность повысить качество профессионального образования и сформировать специалиста новой формации международного уровня. В нем принимают участие более 60 стран мира.

Республиканское состязание проходило на площадке международного выставочного центра «ЕХРО» и колледжей города Астаны. Работу конкурсантов-студентов колледжей и вузов, а также молодых специалистов приятно оценивали более 500 экспертов по 30 компетенциям. От Карагандинской области в чемпионате участвовали 28 студентов по 27 компетенциям и столько же экспертов – преподавателей учебных заведений.

Директор Темиртауского высшего политехнического колледжа Салтанат Акбергенова была выбрана техническим делегатом от нашей области. В ее задачи входили подготовка конкурсантов к состязанию и их сопровождение, кроме того, она была председателем комиссии экспертов в компетенции «сухое строительство».

– В этом году мы отправили на чемпионат как никогда сильную сборную, – поделилась делегат. – Если в прошлые годы команда Карагандинского региона занимала седьмое-восьмое места, то в этот раз мы стали первыми. Из 28 конкурсантов 24 вернулись с наградами. Подготовка к такому состязанию длится не месяц и не два, а годами: чтобы вырастить хорошего специалиста, нужен большой труд преподавателей. Благодаря проекту «Жас маман» наши колледжи получили новейшее оборудование мирового стандарта, это помогло поднять уровень профессионализма наших студентов. Кроме того, мы в этом году уделили большое внимание психологической подготовке конкурсантов. Бывает, студент все хорошо знает, а на состязании может растеряться, переволноваться и из-за этого наделать ошибок. Поэтому с нашими участниками в этот раз работали тим-лидеры, обеспечивали им безопасность и моральный дух. Отличились и наши эксперты – некоторых мастеров производственного обучения уже выбрали для подготовки студентов на мировой чемпионат.

Итого в компетенции «Облицовка плиткой» первое место – у студента техникум-строительного колледжа Нұрсұлтан Тлеугабыла, в компетенции «Кузовной ремонт» лучшим стал студент транспортно-технологического колледжа Денис Яшутин. В сварочных технологиях первым стал учащийся горно-индустриального колледжа Аян Аронов. «Золото» в компетенции «Электроника» – у студента Шахтинского технологического колледжа Александра Рудыкина. Лучшим в «Веб-технологиях» стал представитель профессионально-технического колледжа Данил Фарфудинов, а в пекарском мастерстве – студент колледжа питания и сервиса Андрей Алексеев.

Александр Рудыкин учится на четвертом

курсе Шахтинского технологического колледжа по специальности «Электронные приборы и устройства». Говорит, хотел этого с детства – всегда тянуло заниматься чем-то техническим.

– Сейчас обучаюсь на последнем курсе. Наша специализация довольно широкая – можем ремонтировать бытовую технику, выполнять электромонтажные работы, заниматься прокладкой и ремонтом кабелей и даже чинить электронику в машине. Сейчас я больше занимаюсь разработкой плат, программированием, прохожу практику на Шахтинской ТЭЦ – изучаю различные приборы, слежу за показаниями, снимаю параметры, – рассказывает победитель. – На чемпионат «WorldSkills» попал впервые. В нашем колледже проходил областной этап конкурса по компетенции «Электроника», где я занял первое место, и так попал в сборную. В Астане по нашей компетенции было три модуля, где соперничали 14 участников. На каждый модуль выделялось по 6-7 часов – почти полноценный рабочий день.

Александр отмечает, что конкуренция была высокой, однако ему удалось набрать наибольшее количество баллов от экспертов и занять первое место. В ШТК чувствовали своего чемпиона – устроили праздник и вручили премию. Однако победа на республиканском чемпионате вовсе не означает автоматического зачисления в сборную для участия на состязании в Европе и мире. Для этого всех победителей, занявших призовые места, соберут в следующем году в центре подготовки к чемпионату профессионального мастерства в Алматы, обучат, проведут конкурс по мировым стандартам. И только те, кто победит еще и в этом этапе, поедут защищать честь страны на мировом уровне. Поэтому в планах у Александра – хорошо подготовиться к этому этапу и добраться до европейского чемпионата.

Услуга по видео

Теперь, чтобы получить электронную цифровую подпись, не обязательно посещать ЦОН. Сделать это можно с помощью вашего мобильного телефона.



Ранее тем, кто не имеет дома персонального компьютера и интернета, за теми или иными справками и прочим приходилось обращаться в ЦОН. Не всем это было удобно. Тогда по многочисленным просьбам населения Госкорпорация внедрила возможность получения ЭЦП и некоторых госуслуг для физических и юридических лиц через приложение «Мобильный ЦОН». Для этого всего лишь необходимо установить данное приложение на ваш смартфон, авторизоваться в нем и кликнуть «Услуга по видео». К вам подключится оператор и запросит удостоверение личности и код из SMS для подписания заявки на услугу.

В Госкорпорации «Правительство для граждан» рассказали, что с начала года за получением услуг в ЦОНе по всей стране обратилось более 4 миллионов человек. Порядка 30% обращений связано с получением ЭЦП – это самая

популярная услуга на данный момент.

– Поэтому для нас было важно создать доступный и удобный канал предоставления госуслуг, не посещая ЦОН. Сейчас через «Мобильный ЦОН» можно получить 38 услуг. Список еще будет пополняться, – сообщили в Госкорпорации.

Кроме того, не выходя из дома можно будет оплатить и госпошлину за платные услуги – счет на оплату придет в мобильные приложения банков второго уровня.

– В настоящее время мы работаем над расширением списка доступных услуг и ожидаем, что приложение позволит уменьшить поток посетителей в ЦОНЫ. В целом по стране на сегодняшний день приложение «Мобильный ЦОН» уже пользуются порядка 68 тысяч человек. Скачать его можно в Google Play и App Store, – подытожили в Госкорпорации.

Соб. инф.

К новому году – новая столовая

В рамках инвестиционной программы градообразующего предприятия ТОО «Корпорация «Казахмыс» по улучшению социально-бытовых условий работников «Казахмыс Холдинга» и его подрядных организаций заключены договоры подряда на проведение текущих ремонтов на предприятиях питания с ТОО «Производственная инновационная компания «Ютария Ltd». ТОО «ПИК «Ютария» имеет государственные лицензии ГСЛ №00583 от 15.12.2006 г. II категории на строительные-монтажные работы, а именно: возведение зданий и сооружений, проведение капитальных ремонтов и весь спектр сопутствующих работ и III категорию на проектные работы. Учредителем и генеральным директором компании «Ютария» является Шауенова Сауле Бахытжановна.

И в канун новогодних праздников, 21 декабря 2022 года, распахнула двери новая современная столовая «Пришахтинской автобазы» в городе Караганде. Это пятая по счету столовая после ремонта компании «Ютария» и первая в Карагандинском регионе. Столовая после ремонта соответствует всем современным параметрам, санитарным и противопожарным нормам РК.

Работы выполнены квалифицированными работниками ТОО «ПИК «Ютария» под ключ, в сроки, согласно графику производства работ, а главное – очень качественно и с душой. ТОО «ПИК «Ютария Ltd» были проведены демонтажные, монтажные

работы, заменены водопровод, канализация, отопление, произведены монтаж систем вентиляции, а также установка и пусконаладка нового высокотехнологического оборудования для столовой. В отделке внутренних вспомогательных и основных помещений столовой были применены новые современные облицовочные материалы стен и пола, в горячем цехе, моечных, на складах и по коридорам смонтированы подвесные звукопоглощающие потолки металлического типа. В обеденном зале установлены подвесные потолки моющего типа со встроенными светильниками под «Армстронг» с люминисцентными лампами. Ремонтные работы



выполнены согласно производственному процессу на должном уровне, в соответствии с санитарными требованиями, начинаются с обследования объектов, разработки эскизного решения, корпоративного дизайна, составления и разработки всей соответствующей проектно-сметной документации. ТОО «ПИК «Ютария Ltd» в г.

Жезказгане имеет собственную оснащенную базу с производственными участками: по изготовлению алюминиевых и металлопластиковых изделий, имеется своя электросантехническая, вентиляционная службы, квалифицированные опытные работники по всем видам строительных услуг. Инвестиционная программа



ТОО «Казахмыс» по приведению объектов питания в соответствие с нормами и единым стандартом рассчитана на 2021-2024 годы. Так, в течение 2022 года на объектах ТОО «Корпорация «Казахмыс» проведены текущие ремонты и сданы в эксплуатацию: предприятие питания № 1 Жезказганской обогатительной фабрики №№ 1, 2, 3, Жезказганский шахтно-проходческий трест «Карашошак», Западный рудник шахты № 67, Южный Жезказганский рудник шахты № 65, столовая в технологическом колледже, завод горно-шахтного оборудо-

вания. В настоящее время ведутся ремонтные работы в столовой рудника «Жомарт», на шахте № 73/75 рудника «Западный», шахте № 55 Восточно-Жезказганского рудника. По результатам текущих ремонтов компания «Ютария» от работников ТОО «Корпорация «Казахмыс» получает хорошие отзывы, положительные комментарии и слова благодарности. В 2023 году ТОО «ПИК «Ютария Ltd» проведет ремонтные работы в столовых в Карагандинском, Балхашском и Жезказганском регионах. Серик САКЕЕВ

Оцифровка инженерных коммуникаций населенных пунктов Карагандинской области



ОЦИФРОВАННАЯ ЧАСТЬ Г. КАРАГАНДЫ.

На застроенной территории населенных пунктов Карагандинской области за счет средств республиканского и местного бюджетов проводится оцифровка инженерных сетей и объектов. На сегодня оцифровано 11,7 тыс. га (42,3%) инфраструктурных объектов на застроенной территории гг. Караганды, Темиртау, Шахтинска.

Путем инвентаризации подземных и надземных инженерных коммуникаций осуществляется создание цифровых кадастровых планов населенных пунктов.

Оцифровка инженерных коммуникаций позволит отслеживать нагрузки на сети и своевременно увеличивать мощность, планировать ремонт и упростит процесс подключения новых объектов к инженерным сетям.

Актуальность процесса оцифровки обусловлена реалиями современного развития, а также тем, что некоторые данные на бумажных носителях не совпадают с подлинным местоположением и состоянием инженерных сетей. С возникновением аварий инженерных сетей и их перебоев поиск поврежденных затрудняется, горожане временно испытывают отсутствие электро- и водоснабжения.

Цифровые данные по результатам

инвентаризации согласовываются коммунальными службами, балансодержателями объектов и вносятся в единую систему государственного градостроительного кадастра – отраслевую базу учета инфраструктурных объектов и мониторинга застройки населенных пунктов.

Местные исполнительные органы и организации имеют возможность доступа к открытой информации по инфраструктуре через Единый геопортал инфраструктурных данных градкадастра (ЕГИД ГТК) для ведения учета и паспортизации объектов.

В системе градкадастра отражены функциональные зоны, сети, границы планируемой застройки («красные линии»), вплоть до отдельно стоящих зданий, социальных объектов, что позволяет объективную картину развития территории для разработки градостроительной документации.

На текущий период республиканская база градкадастра содержит 65,2% (336 тыс. га) цифровых данных застроенной территории крупных населенных пунктов страны (городов республиканского, областного и районного значения, областных и районных центров).

РГП «Госградкадастр»

Как в Казахстане наказывают за терроризм и экстремизм?

К сожалению, достаточно часто мы, казахстанцы, сами того не желая, сталкиваемся с понятиями «экстремизм» и «терроризм».

И это притом, что противодействие и профилактика религиозного экстремизма заявлены в Казахстане и являются одним из наиболее приоритетных направлений государственной политики.

Постоянно совершенствуется законодательная база и другие НПА, разработаны и действуют программы по противодействию данному явлению.

А что грозит тем, кто занимается терроризмом и экстремизмом в нашей стране согласно нормам закона?

Наверное, следует еще раз остановиться на понимании самих терминов:

Терроризм – это идеология насилия и практика воздействия на принятие решения государственными органами, органами местного самоуправления или международными организациями путем совершения насильственных и (или) иных преступных действий, связанных с устраниением населения и направленных на причинение ущерба.

Экстремизм, согласно закону РК № 31 от 18 февраля 2005 года «О противодействии экстремизму», это совершение физическим и (или) юридическим лицом или объединением, признанным в установленном порядке экстремистскими, следующих действий и целей:

- насильственное изменение конституционного строя;
- нарушение суверенитета Республики Казахстан, целостности, неприкосновенности и неотчуждаемости ее территории;
- подрыв национальной безопасности и обороноспособности государства;
- насильственный захват власти или насильственное удержание власти;
- создание, руководство и участие в незаконном военизированном формировании;
- организация вооруженного мятежа и участие в нем;
- разжигание социальной, словесной розни (политический экстремизм).

Государство принимает комплекс мер по профилактике,

предупреждению, выявлению и пресечению экстремистских и террористических проявлений.

Все меры наказания регулируются Законом РК «Об административных правонарушениях» и Уголовным кодексом РК.

В соответствии со статьей 453 Закона РК «Об административных правонарушениях» предусмотрено наказание за распространение на территории Республики Казахстан продукции средств массовой информации, содержащей сведения и материалы, направленные на пропаганду или агитацию насильственного изменения конституционного строя, нарушение целостности Республики Казахстан, подрыва безопасности государства, войны, разжигания социальной, расовой, национальной, религиозной, сословной и родовой розни, пропаганду и оправдание экстремизма или терроризма, а также раскрывающие технические приемы и тактику антитеррористических операций в период их проведения, если эти действия не содержат признаков уголовного наказания деяния в виде штрафа для физических лиц в размере двадцати, для должностных лиц – в размере двадцати пяти, для субъектов малого предпринимательства или некоммерческих организаций – в размере пятидесяти, для субъектов среднего предпринимательства – в размере ста, для субъектов крупного предпринимательства – в размере двухсот месячных расчетных показателей, с конфискацией продукции средств массовой информации. В случае повторного нарушения закона размеры штрафа возрастают для физических лиц в размере ста, для должностных лиц – в размере ста пятидесяти, для субъектов малого предпринимательства или некоммерческих организаций – в размере двухсот, для субъектов среднего предпринимательства – в размере трехсот, для субъектов крупного предпринимательства – в размере тысячи пятисот месячных расчетных показателей, с конфискацией продукции средств массовой информации с лишением лицензии на деятельность по организации телевизионных программ и (или) радиовещания и запрещением деятельности юридического лица. За изготовление, хранение, ввоз, перевозку, распространение

на территории Республики Казахстан иной продукции, не относящейся к средствам массовой информации, содержащей сведения и материалы экстремистского характера следует наказание в виде штрафа для физических лиц в размере ста, для должностных лиц – в размере ста пятидесяти, для субъектов малого предпринимательства или некоммерческих организаций – в размере двухсот, для субъектов среднего предпринимательства – в размере трехсот, для субъектов крупного предпринимательства – в размере тысячи пятисот месячных расчетных показателей, с конфискацией продукции.

В Уголовном кодексе предусмотрены:

Статья 182. Создание экстремистской группы, а равно руководство ею наказываются лишением свободы на срок от десяти до семнадцати лет с конфискацией имущества, а участие в подобной организации наказываются лишением свободы на срок от восьми до двенадцати лет с конфискацией имущества. При этом необходимо учесть, что лицо, добровольно прекратившее участие в деятельности экстремистской группы, освобождается от уголовной ответственности, если в его действиях не содержится состава иного преступления.

Статья 255 гласит, что акт терроризма, то есть совершение взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, если эти действия совершены в целях нарушения общественной безопасности, устраниения населения, оказания воздействия на принятие решений государственными органами Республики Казахстан, иностранным государством или международной организацией, провокации войны либо осложнение международных отношений, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях наказываются лишением свободы на срок от шести до десяти лет с конфискацией имущества.

Статья 256. Пропаганда терроризма или публичные призывы к совершению акта терроризма, а равно изготовление, хранение с целью распространения или распространение материалов указанного содер-

жания наказываются лишением свободы на срок от пяти до девяти лет с конфискацией имущества.

Статья 257. Создание террористической группы, а равно руководство ею наказываются лишением свободы на срок от десяти до семнадцати лет с конфискацией имущества, лишением гражданства Республики Казахстан или без такового, а за участие в деятельности террористической группы или в совершаемых ею актах терроризма – лишением свободы на срок от восьми до двенадцати лет с конфискацией имущества.

Финансирование террористической или экстремистской деятельности и иное пособничество терроризму либо экстремизму, согласно статье 258 УК РК, наказываются лишением свободы на срок от пяти до девяти лет с конфискацией имущества. Хочу отметить, что предоставление или сбор денег, а также пожертвования, благотворительная помощь, оказание информационных и иного рода услуг либо оказание финансовых услуг, совершенные лицом, заведомо осознавшим террористический или экстремистский характер тех лиц, которым он помогал, тоже подпадают под действие данной статьи.

Статья 259 гласит: вербовка или подготовка либо вооружение лиц в целях организации террористической либо экстремистской деятельности наказываются лишением свободы на срок от восьми до двенадцати лет с конфискацией имущества. А за то же деяние, совершенное лицом с использованием своего служебного положения или в отношении несовершеннолетнего, грозит лишение свободы на срок от десяти до пятнадцати лет с конфискацией имущества.

Еще раз хочется напомнить всем гражданам об опасности деструктивной радикальной философии. Для помощи поправкам под влиянием деструктивных и радикальных религиозных течений гражданам, а также для их родных в Карагандинской области работают специальные высококвалифицированные теологи и психологи, которые помогают поправить под влияние граждан, объясняя вырванные из контекста священных писаний призывы радикального характера. Берегите себя и родных.

Дмитрий ПОЛТАРЕНКО, модератор Клуба религиозных объединений Карагандинской области

В Темиртауском городском суде судьей Токшыльковой Л.Д. по заявлению Наумова Александра Романовича, проживающего по адресу: РК, Карагандинская область, г. Темиртау, пр. Металлургов, 15/1-60, возбуждено дело о признании без вести отсутствующим Наумова Павла Владимировича, 27.05.1987 г.р., уроженца Темиртау. Лиц, имеющих сведения о месте пребывания Наумова П.В., просим сообщить об этом суду в трехмесячный срок со дня публикации объявления.

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ				
	Температура, °С	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
28 декабря	-16	720	снег	Ю 2
29 декабря	-5	721	снег	ЮЗ 4
30 декабря	-17	720	снег	ЮЗ 8
31 декабря	-4	723	снег	ЮЗ 3

Бывший коллектив сотрудников Областного центра медицины катастроф выражает искреннее соболезнование своему руководителю ДАРИБЕКОВУ Салкелу Рамазановичу, семье и близким в связи с кончиной родного брата

ОРИКБЕЯ РАМАЗАНОВИЧА

ВЫСТАВКИ

Желания сбываются

Самал АХМЕТОВА

В областном музее ИЗО открылась отчетная выставка карагандинских художников. Примечательно, что в этот раз свои работы презентовали не только известные мастера, но также студенты профильных специальностей колледжей и вузов.



СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ В АДРЕС РАБОТНИКОВ МУЗЕЯ ВЫРАЗИЛА ИСКУССТВОВЕД ЛАРИСА ЗОЛОТАРЕВА.

Открывая выставку, директор музея ИЗО Бибигуль Кудабаяева отметила, что каждая работа отражает уровень развития современного искусства.

— В экспозиции представлены все виды и жанры искусства многих актуальных направлений и стилей. Зрелые мастера и молодые художники затрагивают в своих работах актуальные темы нашего времени,

обращаются к истории своего края, говорят о красоте природы, жизни. Традиционно мы называем эту выставку осенней, хоть и проводим ее в канун Нового года. В этот раз особенность состоит в том, что в ней принимает участие молодежь, — сказала Б. Кудабаяева.

Слова благодарности в адрес работников музея выразила искусствовед Лариса Золотарева. Она

обратила внимание присутствующих на преобладающую тему детства в работе художников.

— В этом направлении, безусловно, лидирует Мадихан Калмаханов, представивший три эмоциональные и нежные картины. Высокой оценки заслуживают педагога шахтинской школы имени А. Исмаилова, работы которых также можно увидеть на выставке. Среди молодых авторов есть уже те кандида-

туры, которые можно рассмотреть для приема в Союз художников, — подчеркнула Л. Золотарева.

О своих работах рассказали присутствовавшие на выставке известные художники. Так, неоднократный победитель республиканских конкурсов Хайниса Мустафина призналась, что свое вдохновение черпает из национальной темы.

— Моя картина «Память», написанная на картоне в смешанной технике с использованием нитей, отражает лесного оленя, словно бы запутавшегося в этих нитях. Мысль сотворить такую картину пришла ко мне после



встречи с юными посетителями музея. Не все из подрастающего поколения хорошо знают историю своего народа, а ведь это тревожный звоночек. Мы — взрослые — должны воспитывать в детях любовь к родному краю через картины, музыку, танцы. С самопрезентацией выступили и молодые художники, которые поблагодарили коллектив музея за предоставленную им возможность продемонстрировать обществу свои картины. Кое-кто из выступивших даже признался, что принять участие в выставке было

главным желанием, которое было загадано в прошлый Новый год. Мечта сбылась, что стало для молодых дарований еще одним подтверждением чуда.

Союз художников Караганды является общественной организацией, которая на протяжении уже более полувека освещает культурную жизнь нашего региона и стала инициатором создания в областном центре музея изобразительных искусств в далекие 80-е годы прошлого столетия.

Фото
Александра МАРЧЕНКО

НОВОСТИ

Вниманию художников!

Осакаровский район, который уже в следующем году предполагается переименовать в Сарыбел, в ближайшем будущем обзаведется новой официальной эмблемой. Соответствующий творческий конкурс на ее разработку уже объявлен местной администрацией.

Основными критериями, которые будут учитываться при выборе победителей, являются высокий художественный уровень, эстетическая выразительность, идейная содержательность, целостность и оригинальность. При этом эмблема должна хорошо «читаться» в черно-белом, цветном и объемном решении.

Состав конкурсной комиссии утверждается постановлением акима Осакаровского района. Победители конкурса будут поощрены премиями за счет спонсоров: 300 тысяч тенге — за первое место, за второе и третье — 200 и 100 тысяч тенге соответственно.

ные институты, творческие студии. Выбранная эмблема будет использоваться во всех проводимых на территории района общественно-политических, культурных, спортивных мероприятиях, изображаться на различных документах.

Работы принимаются до 31 марта 2023 года и предоставляются в отдел культуры и развития языков Осакаровского района. Победители конкурса будут поощрены премиями за счет спонсоров: 300 тысяч тенге — за первое место, за второе и третье — 200 и 100 тысяч тенге соответственно.

СОРЕВНОВАНИЯ

Здесь вам не равнина

Более 100 спортсменов со всего региона, среди которых были и профессионалы, и любители, приняли участие в зимних горно-спортивных соревнованиях «Qarly Tauseruen».

Нынешнее первенство было посвящено Герою Советского Союза Бауыржану Момышулы. В этом году соревнования проводятся в 12 раз. По словам организаторов, участников с каждым годом становится все больше. Интерес именно к этому виду спорта растет среди молодежи.

Итак, протяженность забега составила 2,5 км, высота сопки над уровнем моря — 727 метров, а перепад высот — 120 метров. Желающих принять участие

оказалось так много, что организаторы разделили их на возрастные группы. Каждый должен был взобраться на сопку Соранских гор, где была установлена памятная доска Бауыржану Момышулы.

И хотя угол подъема был не сильно крутым — 35 градусов, низкая температура и небольшая ветер очень усложнили задачу участникам.

Победителем соревнований стал Сергей Семакин. Ему достался главный приз — живой баран. Не остались без поощрительных призов самые молодые и возрастные участники.

Завершилась программа игр соревнованиями силачей и перетягиванием каната. Всем победителям вручили памятные награды и денежные сертификаты.

Соб. инф.

ХОККЕЙ

Двойной удар

Бекежан АРДАКУЛЫ

В рамках регулярного чемпионата в гости к «орлам» прибыла команда, которая находится на втором месте турнирной таблицы.

Столичный «Номад» имел в своем активе 47 очков. К тому же до матча с «Сарыаркой» у них получилась не самая удачная выездная серия в Актобе, где подопечные Галыма Мамбеталиева потерпели два поражения подряд. Если вспомнить прошлые сезоны, то «Сарыарка» дважды встречалась с «Номадом» на стадии 1/2 финала плей-офф, и матчи для «желто-черных» были далеко не проходными. Именно «кочевники» — самый неудобный соперник для карагандинской ледовой дружины.

Этот матч не стал исключением. Однако для карагандинских болельщиков все начиналось хорошо. В первой встрече «орлы» открыли счет уже на 14-й минуте. После передачи капитана команды Эдгарса Сиксна и Антона Злобина шайбу в ворота Романа Калмыкова забросил Саян Данияр. Казалось бы, лидеры чемпионата свое преимущество просто так не упустят. Но во второй двадцатиминутке столичная команда перевернула ход событий на 360 градусов, забросив три шайбы в ворота Дениса Каратаева. На что подопечные Петериса Скудры ответили всего одним взятием ворот. На 38-й минуте воспитанник карагандинской школы хоккея Руслан Демин сократил отставание (в ассистентах Денис Федоров и Эдгарс Сиксна).

Надо отметить, что результат первой игры стал далеко не главной новостью дня для местных



болельщиков. Так как перед матчем официальная страница ХК «Сарыарка» объявила об уходе лидера команды в столичный «Барыс». Александр Борисевич теперь попробует свои силы в Континентальной хоккейной лиге и уже на днях может дебютировать в игре против «Сибири» (Новосибирск).

Но, возвращаясь к самой игре, надо сказать, что заключительный период первого матча также остался за столичным «Номадом». На 42-й минуте Алихан Омирбеков поставил точку в этой встрече. 2:4 — «Сарыарка» терпит первое домашнее поражение в этом сезоне.

«Сарыарка» — «Номад» — 2:4 (1:0, 1:3, 0:1)
1:0 — 13:09 — Данияр (Сиксна, Злобин)
1:1 — 25:24 — Гурков (Муратов, Бойко) ГБ
1:2 — 28:01 — Грачев (Мухаметов, Макеев) ГБ
1:3 — 36:58 — Бутенко (Колобов)

2:3 — 37:23 — Демин (Федоров, Сиксна)
2:4 — 41:34 — Омирбеков (Казарков, Пелевин)
Вратари: Каратаев — Калмыков.

В повторной игре состав «Сарыарки» претерпел значительные перемены. Ведь теперь у «орлов» нет центрфорварда первого звена, и тренерскому штабу есть над чем подумать перед плей-офф. Матчи на вылет не за горами.

Рокировка состава принесла свои плоды уже в начале матча. На второй минуте Никита Клещенко порадовал заброшенной шайбой. А спустя пять минут «орлы» и вообще удвоили свое преимущество благодаря результативной игре Артема Расулова. Как итог, к первому перерыву счет — 2:0 в пользу «Сарыарки».

Однако во втором отрезке матча повторился сценарий первой встречи. На 25-й минуте Дмитрий Макеев сократил отставание в счете до минимума. В ассистен-

тах Эмиль Нурғалиев и Данил Бутенко. Эти фамилии очень хорошо знакомы карагандинским болельщикам. Эмиль не один сезон провёл в системе хоккейного клуба «Сарыарка» и поднимал над головой такие трофеи, как Кубок Петрова, и дважды становился чемпионом Казахстана в джерси «орлов», есть еще две победы в Кубке страны. А Данил уже в этом сезоне провёл несколько игр за карагандинскую ледовую дружину.

В итоге во втором периоде болельщики больше заброшенных шайб не увидели. Счет — 2:1.

В заключительной трети команды также обилием заброшенных шайб не порадовали. И удержать победу «Сарыарке» не удалось. На 45-й минуте «кочевники» грамотно воспользовались численным большинством. Автор шайбы Максим Мухаметов, а в ассистентах те же Бутенко и Нурғалиев.

Все перетекло в овертайм, и в дополнительной пятиминутке удача оказалась на стороне гостей. На 62-й минуте матча шайба Дениса Недилько принесла вторую подряд победу «Номаду».

Нынешний год «Сарыарка» завершает не совсем удачно, но лидеры чемпионата, несмотря на поражение, сохраняют за собой первую строчку турнирной таблицы.

Свои следующие матчи карагандинская ледовая дружина проведет уже в новом году. 7-8 января команда отправится на выезд в город Петропавловск, где встретится с «Кулагером».

«Сарыарка» — «Номад» — 2:3 ОТ (2:0, 0:1, 0:1, 0:1)
1:0 — 01:15 — Клещенко (Исмагилов, Лагунов)
2:0 — 08:23 — Расулов (Чапоров)
2:1 — 24:09 — Макеев (Нурғалиев, Бутенко)
2:2 — 44:01 — Мухаметов (Бутенко, Нурғалиев) ГБ
2:3 — 61:32 — Недилько (Муратов, Гурков)
Вратари: Микушин — Павленко.

Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Saryarqa aqparat»
Директор —
К.Ж. АБИЛДИНОВ
Заместитель директора — главный редактор газеты
«Индустриальная Караганда» — О.В. МЯГКИХ
Заместитель директора — Г.Ш. ЖУМАДИЛЬДИНОВА
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrqd@mail.ru
Сайт: www.inkaraganda.kz
РНН 302000001249 БИН 000840001412
Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда
БИК КСВКZKX р/сч. (НИК) KZ0685600000008712 (KZT)

Редакция областной газеты
«Индустриальная Караганда»
Члены редколлегия:
Заместитель главного редактора — С.А. Песнев
Редактор интернет-редакции — Н.Г. Азарова
Ответственный секретарь — А.Ф. Крутлова
Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г.,
выданное Комитетом информации Министерства информации и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная - 43-57-78;
зам. гл. редактора - 43-57-97;
редактор интернет-редакции - 43-41-18;
отв. секретарь - 43-58-10;
реклама - 43-57-82.
ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
Ф.Е. Книжатаев, Н.А. Фомина - 43-46-20;
С.В. Сородова, С.А. Шильд - 43-35-09;
С.А. Свич - 43-47-05;
К.П. Васильев - 43-50-42.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.
Индекс - 65483.
Разовый подписной тираж - 5702 экз.
Объем 2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.
Отпечатано в ТОО «Типография «Арко»: г. Караганда, ул. Сагпаева, 15.
В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону: 8 (7212) 41-26-82 (вн. 24075; 24014).
По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефону: 8 (7212) 43-57-89, 8-702-656-7061, 8-778-141-5800, 8-705-902-0405.
Заказ 144

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.
 - публикация на правах рекламы
При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.